














Zji18téni véhy kola.

Véhu kola zjistujeme pFiblizng. Rez kolem si nahra-
dime t¥emi obdélnitky, které majf majf pFiblizn& stejnou
plochu s plochou Yezu kola. Zndzornéno na ndértku na dals{
stran&, kde jsou také okotovdny rozméry potrebné k vypoltu.
Vdhu kola potom zjisfujeme, jako vdhu dutyech véled.
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6:&1 = 448’7 ‘9

Gz = 1510 42
Guy = 3,965 49
Ge = %662 é

Véha kola celkem: G = 7 662 ,9

Tezisteé kola je v ose otdlenf kola, proto vzddlenost
t€Zi8t& od hlavn{ osy diferencidlu je rovna excentricits

uloZenf kola na pouzdru: Yk = 23S povre
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Grafické urcieni polohy t&Zi¥t& excentrické cdsti

pouzdra.
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Poloha t&8Zi&t& je urdena pomoct
1 K vyslednice sil, které jsou ﬁmérny
. plochdm jednotliwgeh pdski,na které
je plocha pouzdra rozdé&lens.
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Véha excentrické &dsti pouzdra.

(;,,:-{f (@2t 457 ;725'.—_-_’2/"_5' 47,07 %25=1605g = 15'45‘%

Urcenf vzddlenosti t&Zi¥té& excentrické &dsti pouzdra od
hluvni osy je provedeno graficky na pFedeilé. strané.
Byla zjisténa vzddlenost:
Vo= A£G S nrre
Rozméry zdvaZ{ a vzddlenost téZi§t& zdvaZi od hlavni osy
diferencidlu jsou odm&feny.v vykresu P-003.
ra= 742 onme

a= 3 ; Ve o o
8= 20mem
C= vypoltesne

Vypotet véhy zdvazi.

Ge % + Gp
Gz =

/2
g FE62- 135 + 4,605 - 15" A3+ 37,25
$= 77 s =
41 o0
= - = 293
242 Z ‘%

Vypotet tretfho rozm&ru zdvazi.
Tvar zdvaZ{ pro vypolet uvaZovén jako hranol.

o= Ga = 293
a-&py 372725

P¥i vyrobé nutno diferencidl dovyvdZzit prakticky, na p¥.

odvrtdnin a pod.
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6. Sprddac{ plén.

Sprddacim pldnem rozumime p¥esny porad praci & dodr-
Zeni technickych hodnot, hlavn& druZenf a &isel jemnosti
produktd, z{skgnych dfl1&imi operacemi celého vyrobniho
procesu. Ddle sp¥ddaci pldn udd4véd potiebné stroje, jejich
po¥edf, velikosti pritahi, druZeni a vykony jednotlivych
stroji. Ve sprddacim plénu také sledujeme slad&nf vykonu

stroji v téZe vyrobnf lince. DodrZeni sprdvného spréda-

ctho plédnu je zdrukou ziskdni pfize poZadovanych vlastnosti.

P¥esn& provedené sprddaci pldny obsahuji vSechny pro-
vozni podninky a rychlostni poméry na stréjich. Tim znacné
ulehéujf prdci techniklim ¥{dfcim provedeni pracovnich
pochodli v prddelné.

Sprddac{ plén obsahuje stupné zjemné&ni produktd
nebo &i{sla produktl, pritahy, druZen{ pro dané sloZen{
stroji a to vie ddvd prehledny a jednoduchy podklad
pro vypolet produkce & poltu stroji celé prddelny.

Kvantitatizni vykon jednotlivych stroji je zdvisly
ve znatné mi¥e na jemnosti vyrdb&ného produktu. Proto je
nutno p¥i sestavomdni novych vyrobnfch linek p¥ihliZet
k tomu,aby vSechny stroje pracovaly p¥i nejvé&tifm vykonu,
ale aby také vyrdb&ly jakostnf pFfzi. T.zn., Ze na jedné
strané nesmime pFfekroéit dovoleny priteh, coZ by vedlo

k nestejnom&rnosti produktu & na druhé strané nesmime bez-

utelné prodluzovat pracovni postup a nevyuZivat schopnost{
strojd.
Pro vypracovdni sprddaciho pldnu jsem pouZil poznat-

ki ziskanych na pF¥eddiplomn{ praxi v n.p. Texlen, Trutnov.
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Vypolet spiddactho plénu je proveden pro prfzi &m 18
-lenku. Pro vyrobu této p¥fze jsen pouZil vjrobnf linky

postavené v n.p. Texlen, Trutnow. Zékladnf technické
udaje o strojfch této 1inkyljsou uddny v ndsledujfcd
tabulce ,Tab. 12. /.

Linka jest sctavena z 1 rychlobéZného posukovaciho
stroje typu Tanvald, 3 posukovacich stroji typu lackie,
pfedpFddactho stroje typu llackie, 2 doprddacich strojd
typu FLCB a 2 dopfddacfch stroji typu Mackie.

8/ Vybér materidlu:isYolba smési.

Vybér materidlu a volba smési Jsou provedeny podle

pPredpisu smésf na l.&tvrtlet! L9558 - lenky v n.p. Texlenw

Lenka: Csnove , Cn 18 | ‘ ' Tab.13.
a Druh mat.| Vochl.len N 18 I Vochl.len N 18 II

A @ 75 25

Cena nater. 10,30 9,35

SmssKggmér 7,72 2,34

Cena smési 10,06

ha Tk pize 1212

Spotfeba surovin je uréena podle spotiebnich norenm
- surovin pro lenky na 1000kg p#fze, platnych od 1.10.1954

v n.p. Texlen, Trutnov.

Cfslo & druh p¥fze: Om 18 - osnova

Spotfeba mater.celkem: vypFadatelnost - 83 «.... 1205 kg
Spot¥eba mater.v pfapf.:vypfadatelnost— 88,8% ...1126 kg
Spotieba mater.v dop¥.:vypradatelnost - 93,4 % .1070 kg
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b/ Vypolet udaji pro sprddaci plén.

Cislo prédstu: . Com pite S8
Pprasts = ﬂ'ut g = 73
Véha ndsady pred 1. posukovacim strojen.

= 247

Délka pentle v 1 konvi volena: /= 7000.m.
P____ ['lof"laf'ﬁz'/op -3

C'p P, M2y Ap . A0

kde 4 - pritah na rychlob&Zce
A~ pritah na jednotlivich posukovacich strog:(ch
A - priteh na predpfddacim stroji
G - 81slo pFdstu
- polet druZenf na rychlob&zce
7% pocet druzeni na jednotlivych posukovacfch strojfch
7p- poCet druZeni na predpfddacim stroji
A - koeficient zahrnujici odpad, skluz, vlhkost a pod.

_1000-3-55 -6 -Z7- &5 -9
249734 - 4-4 .1 oo

= 43,72 154

Véha nésady: 4 kusd konvi & 437245 = fzwé
Délka nésady: 7 kust konvi & 4000 me = 4900 am

Prize: véha 1000 m: % /00 = S555 5
P¥dst: véha 1000 n: 54,55 23 = 4ﬁff

Polet druZeni celken: 3-4.4. 4 = 792
Pritah celken: 3 - 56 ¢ -77. &5 23= 4z300
Polet zdkrutl piize: A= Qme /Co
Am - volime 0,95 /dle »Spravodnik po lnopradeniju",/

K= 0895118 = 95424 = 403 ¥/p,,.

A= 403 2,54 = 425 V7
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Potet zubl zdkrutového kola u jednotlivych dop¥édacich

strojfch:
Fay = Konst. sal: = 597 = I zubsd
ar A 1925
52 o
= = b
Zn 725 I zubs
v T gp25 ,

Potet zékrutl prdstu: Ap= ducp /Coup
AKp=921/247 = Q33 Vew
Ko= 033-2,5% =837 Yy»

Potet zubl zdkrutového kola na predprddacim stroji:

— bmt%b — 46’ = [
Zz = /(/0 —'0/&3? 532&(460

Podet otdtek vieten na dopfddacich strojich:

%’:k =) Mp-——‘k‘%

kde 2. - podet otdcek vieten; A - potet zdkrutiy
Y ~ odvddéc{ rychlost[?”%%uéJZ
= @403 = 3224 %Y rsic
,Pbéet otd¢ek na pFedprddacim stroji:

m"= :7”‘&:&’%
Vo A

¢/ Vypo¥et koordinace stroji v predp¥ddelns.

Rychlost doddvky % u kiidlovky:

Yo
Vol = %

kde 2o - rychlost odvddéni; e - pritah predp¥. stroje

Vo 42,3
Yl = ——— = =2 sy .
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P¥ijfmac{ schopnost k¥fdlovky Z.- p¥i poltu vieten /4‘== 420,

L = 4447 120 = 4735 7/,

3. posukovaci stroj:

PoCet vyvodi ze 3. posukovactho stroje Ap :

Ap= %’
kde Zar- je p¥ijimac! schopnost k¥{dlovky

7% =~ je rychlost odvddsci ze 3. posukovactho stroje

A =225 - a2

773 zaokrouhlime na 72 vyvodd

Skutefny odvod z posukovacfho stroje:
GOo = 42 423 = 2025 ™Ypesuic

207, 8~ /738 = 340 "A44ees. — TYeEServa nezi 3. poé.strojenq
, a predpfddacim strojem
Reserva po&itand v & 4%::—( 100= /G948 % .
Potet druZeni: 4
Priteh: Z7
Dodévke do stroje: k= —as= 224 " meei
Potet pentlf do stroje: 472 = 4%

Pot¥eba pro 3. posukovaci stroj: 224 -4® = /0% 3 7/ s.u.

2. posukovaci stroj:

Odvddsct rychlost: 2= 45 "ssic

Pocet vyvodi ze 2. posukovacfho stroje:

0% 3 |
Ap= 5= 746 zaokrouhlfme na & vyvodd

Skutedny odvod z 2. posukovactho stroje:
Go= 15 &= 7207,,,,

A20- 4023 = 12,77, . ~ reserva mezi 2. a 3. pos.

strojenm
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Reserva po&itand v % : == -q0= 44 %
A0 %3

Polet druZeni: 4

Priteh: ¢

Doddvka do stroje: = ;.{.i_= 2,8 % fpeuie

Podet pentlf do stroje: #.& = 32
Pot¥eba pro 2. posukovac{ stroj: 25 32 = ;P&/»v/m

1. posukovaci stroj:

Odvédsct rychlost: 25 = 78 e

Pocet vyvodd z 1. posukovaciho stroje:

FO
Aﬁ—//d’ = 499 zaokrouhlime na J vyvodd

Skuteény odvod z 1. posukovaciho stroje:
Go = 45 = JO P i

GO-FO = A0 MY, - reserva mezi 1. a8 2. pos.

strojem
.Reserva potitand v procentech: é”—-maa 12,5 %
DPotet druZeni: &
Iritah: 4,5
Doddvka do stroje: =z = ;;_? = 327 P Ypnrin

Potet pentli do stroje: 4.85=_zo
Potreba pro 1. posukovaci stroj: 20-3 27 = 65,4 /”%m«,«—

Hychlob&zny posukovaci stroj /rychlobszks/.

Odvédsct rychlost: 26 = 358 ™Zowse
PocCet vyvodl z rychlobézky:

_ 65,y
Ap = ?_SL_—= 419 zaokrouhlfme na .2 vyvody

Skuteény odvod z rychlob&Zky: 4= 253 = 772 P rmaie

Reserva mezi l.posukovacim strojem a rychlob&Zkou:

_.86_
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HO — 6854 = 45,6 PYimecee
Reserva podftand v : 2%¢ ., ZoY
Podet druZenf: 3 s
Priteh: 3

Doddvka do stroje: ¢ = T;"{___ L3 P rrec
Polet pentli do stroje: 3.2 =g
Potfeba pro rychlobézku: /£3 -6 = 425 £onfyeeiie .

Koordinace strojii mezi p¥edp¥ddelnou a dop¥ddelnou.

Odvddgc! rychlost u dopf. stroji: 2 = & *Ymse
Pritsh: pv= %3
Doddvaci rychlost u doprddacich stroji:

% &£ e .
VA= ek T 73 7 Z

ProtoZe jest doprddelna jako samostatnd dilna, buderie

potitat doddvku k doprddacim strojlm za 1 hodinu.
ol = 409 80 = E£S;Y koo

Celkovy polet v¥eten: 96S
Potfeba doddvky k dop¥ddacim strojim za 1 hodimu:

W= 654 F65 = 3200 P idot
Rychlost odvdd&ni u predpfddacthb stroje: 6= 723 ™ Secsic
Produkce za 1 hodinu:

o= 720- 738 = &8 500 /Lol

Reserva mezi predprddelnou a dopiddelnou:
PSSO — 63200 = 25300 ",
Reseva v % doddvky k dop¥. strojim:

2S 392 o0 = 40%
3200

Reserva musf byt dost velikd, protoZe p¥edp¥ddaci stroj
md nnohem vice smekd neZ stroj dop¥ddacf{. Za deldf obdobi

né pfedprddac{ stroj vice ztrdtovych &Gasl.
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d/Vypotet produkce vyrobni linky.

Produkce 1 v¥etena za 1 hodinu:
G =& 60 = 480 ™/ hont
Skutednd produkce je men3f. ilusime zndsobit koefi-
cientem vyuzit{ stroje, ktery je asi 0,84. Koeficient
zahrnuje i generdlni ZiXt&ni.
Gra = 480 Q84 = 403 7Y fant
Skuteénd produkce 1 vietena za 1 Ctvrtletdi:

75 pracovich dni: 82. & = 496 ho
£3-6 = F&€ Ko
SHY Ko

Produkce celé linky za 1 Ctvrtleti:
Gop = P65~ SF4- 403 = 223 225 930 ™yt rtfons
Produkce celé linky v kg/1 &tvrtletf:

Véha pfize: SO0 - - -- 55,59 7
A000

‘Produkce linky vyjdd¥end v kg¢ na 1000 vieten-hodin
pFi uvazovén{ 4 % ztrdt vieten-hodin
,%c".—: A2400 48 = 223000
Wl Rood = 965574 - O 96 = 532 0o

—————. = 20 Pag -
332 f oo el Ko,

V praxi nabyvd hodnot 400 - 500 kge,/L000v¥et. hod.
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PoCet délnfkll pro obsluhu linky v prddelns

1 motdrné.

Polet délnfki nen{ stanoven presn&. Predprddelna
dopfddelna i motérha jsou odd&lené provozy. V jednotlivych
provozech jest vice vyrobnfch linek pro totéZ &islo nebo
1 riznd &isla. Na p¥{kl. lprednf délnfk bude pro vice
linek, pofet pomocnjch d&lnfki se stanovi také pro vice

linek, podobn& i poZet d&lnfki pro transport a udrzbu a pod.

Vypocet poctu délnfki je proveden pro jednu linku

pouze pro orientaci.

Predpfddelna: 2 d&lnice pro obsluhu posukovacich stroju
délnice pro obsluhu predp¥ddaciho stroje
délnice pro obsluhu naklddaciho strojé'
délnice pro obsluhu sdruZovaciho stroje
pfedni délnik

Dopréddelna: délnice pro obsluhu dop¥ddacich stroju
dé¢lnice - smekacf kolona '
predni d&lnfk

iotdrna: délnice

pocitdnf civek a zkuSebna
susen{,baleni

transport

NI . T T S N e S ST

Celken: 23 d&lnikl

Polet hod.d&lnfkd na 1000 v¥et.hod.:

J74.23 _ ) @ ook ole?,
532 249 /4évopwui.zz¢

Pocet kgé na d¥1nfke-hodinu:

223000 _ 16,9 4D 4 2,
73202

Vpraxi nabyvéd hodnot 14 - 20 kgé¢/d&l.hod.
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Technologicky poStuD.  Virbn: inka .1
Zakkacni” ddase : 1. Wiha pentle 1000m - 13,12 k2
2. Waha ndsadly : 4 kusd koniiw & 73,1249 = 52, 48
3. Delka nasady: 4kusé konvi© & 1000m = 4000m
Strie |
3 7 2 3
& RYNOA2R. |tpasukovacs” | 2 posukonacs’| 3 pass
8. | Lviddencny” éisho strope a1 ooz o3 .
Wrobce - .. - T M M /
10. | Rok vyroby | 1944 1934 1934 R
| # | Rocet hlay [pramend vhors | 1 /¢ 5/y v/ @€
12.| Béet adki"nahlovu [strey | 2 / 2 7/4 2 /¢ 2
13. | Rychtost Fowin-riape foiuid™ | 0 55 |37 /16 | 2/ 45
44-,’ Getkiorad ! Yowin ~pivicd Yockd] % g0 | 7% /a0 | 2/ 120
15, Sa’mm?y’/ﬁ-étbby 3/3 : 4/5 5 4/ 4
16 \Jehe/ na * [ pocet Fact & /1 10/ 2 %/2 |
17 |G ot protah. walkeche Q219 Q402 ) 604 W
18. \Rcel foreten / Wi vrielen — — —
19| Detern” JZavrh  rmm — — —
20 | Vetkost ek P — — —
21.| Wiha 00m produkty vg | 43720 g9s50 6630
22 | Zakrut na fom /7° — — — N
23. | Konst. zikrutu [ hoko — — — ®
24| Konst. pritatus [hoko a1/30 | 9/55 | 7/c0 |9,
25| Detha stroje 1200 3500 4300
26.|Sitha stroje 2700 3000 3200
27 | koha steose 1500 3000 3700




™

. Osnova Cin vhoahe: 18 , max: 27 , run 75.
4. Fiize: vaha 1000m -5555g ; zakrol na 7° - .25 Y%

| b9 O Rast: vaha 1000m - 4059 ; zakrol na 17~ 9837 Yo
6 Celkem: Salrvien,- 492 ; F.lether : Pclb - 47 300
‘wyrobor” linky .
¢ 5 6 d 8 )
hovae!” \Prederadacs” | Daeradkac)” | Dopradacs | Dopradecs” Doprdarer
Y oo5 oo ao* oos co9
v M FLCB FLCB M M
734 1934 - 7936 - -
/e © /o — — - —
@/ 72 € / 120 - /236 — /232 — /244 - /244
/ ns | P g3 | 1% o | 199, | W9, | 09 7
'vasza' P e | 27 ss 228 re | 27 952 | 6% pas
S | Pes | /38 | -/z3 | /78 | /23
Va2 | %/2 | - - —~ -
162 | 247 48 18 18 78
- 120 [ 45 | 23 f3224 | P22 3224 |2 /3224 | 29 3204
- 9 f203,2 | 6932/ 5 | 6932 2 5»‘;/676.4 32| 7% /en32
- | 32| €35 6032 é0.32 60,32
y40 405 5658 | 5555 | SHE | 55,55
o 4 33/4 &§37 403/ 1025 4’103//0, 25 4’“/ 25 403//425
- “lss | se | Tsr | s | 3 /s
oz | 92 pr | 377/ 43 X6/ 42 | 283/ 35 | 285/ 39
00 13000 gov0 &o0p oo S
o0 2000 S0 A6 S L0 SE0
o0 gooo 8500 ss00 5500 ss00




7. Praktickd ukdzka meziproduktl v pFedprddelns.

Pentle p¥ed 2. posukovacim strojem.
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Pentle pfed 3. posukovacin strojenm.

Pentle p¥ed 4, posukovacinm strojem.
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Prast z predprddaciho stroje.
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Diplomni{ prdci vypracoval

V Liberci dne 25. ¥ijna 1958.

SG 18 - 21771-8

- 94—




